

社区报 | 国基·政务

粗心旅客弄丢3.8万买房定金, 客运北站职工捡到交还失主

“完璧归赵, 都是平常事儿”

上半年, 北站职工捡到手机58部、电脑9台、现金6.71万元



客运北站职工捡到3.8万元交还失主

本报讯 7月13日上午11时35分左右, 郑州客运北站职工林梅在候车室发现一个男士随身带的小包孤零零地躺在椅子上, 她拿起来询问周围的旅客, 但没有人丢失东西。

林梅拉开包想找找到失主线索, 一看吓了一跳, 包里赫然躺着几大捆百元钞票, 连包的内层也放着厚厚的百元大钞, 加起来得有好几万! 想到失主丢失后焦急的心情, 她毫不犹豫赶紧将包交给了值班站长邵新成。

邵新成从包里找到了手机、名片和一张身份证复印件, 名字是王永辉, 地址是河南省滑县。小邵拨叫名片上的手机号码, 手机却在包里响起来! 那如果是滑县, 旅客会不会就在道口车上? 他紧急呼叫现场调度到道口车上查看是否有旅客名叫王永辉。

3分钟后, 一男一女两名旅客从候车室跑来值班站长室……原来, 夫妻两人是

从郑州回老家滑县买房的, 带了3.8万去交定金, 刚才在候车室休息的时候把包放在了座位上, 后来放包的座位让给了一个抱小孩的妈妈, 走的时候由于行李太多, 忘记了这个包。哎, 粗心的旅客呀, 这么重要的包包都丢了。

小邵核对了身份证号码后将包交还失主。林梅听说失主过来领取, 也过来提醒他们出门一定要保管好自己的行李物品。

林梅捡到3.8万元却拾金不昧, 王永辉夫妻真是感动啊, 说一定要给林梅做个锦旗送来。林梅笑着说: “不用不用……”

在郑州客运北站, 几乎每天都有这样的事情发生, 今年上半年, 北站职工捡到手机58部、电脑9台、现金6.71万元, 几乎都找到了失主原物奉还。这在客运北站, 真是平常事儿。

阎晓丽 文/图

街道纪念7·11“世界人口日”活动连连

关爱农民工, 百姓幸福指数飙升

本报讯 “感谢大家对我们农民工的关心, 这么热的天还来工地看望我们, 真是太感谢了!”一位四川籍来郑打工的农民工兄弟接过慰问品连连道谢。

为积极推进流动人口基本公共服务均等化, 改善外来农民工生存环境, 提高流动人口的幸福指数, 调动流动人口参与建设大郑州的积极性, 7·11世界人口日, 金水区人口计生委联合郑州市卫计委和金水区卫生局、国基路办事处, 在三全路康宁南洋风情建筑工地开

展主题为“纪念7·11世界人口日——关爱关爱农民工均等化服务活动”。

活动共有400多名农民工参加, 现场发放了毛巾、杯子、扇子、牙膏等物品。现场还设置了卫生和计生咨询台, 医生现场为他们量血压、测血糖、解答各种健康问题, 为农民工送上了健康卫生知识和生殖健康知识。本次活动为农民工发放了3000余份小礼品、2000余份卫生计生宣传册和500余盒避孕药具, 受到了农民

工们的热烈欢迎和感谢, 促进了他们支持计生工作的积极性和融入城市建设的信心。

办事处还将通过开展形式多样、便民利民的流动人口计划生育宣传、管理和服务活动, 促进计划生育政策宣传和生殖健康科普知识深入群众, 为农民工送温暖、办实事, 稳步推进外来流动人口基本公共服务均等化, 进一步营造全社会关怀关爱流动人口的良好氛围。

靳战峰 李森樾

■国基速递

遏制雾霾改善大气污染

本报讯 为进一步改善大气污染工作环境, 有效遏制灰霾天气, 全面提升环境空气质量, 国基路街道城市管理办公室综合执法中队, 于7月27日开始, 对辖区内进行为期一个月的露天烧烤全面整治。截至目前, 办事处共出动执法车辆8辆, 人员40余人, 查处露天烧烤30余家, 共暂扣三轮车10辆, 碳烤炉5个, 桌椅及凳子100余套。 赵晓丽

集中整治楼院消防安全

本报讯 近日, 国基路街道组织各行政村、社区、物业公司等相关部门, 对辖区居民住宅及公共区域消防安全隐患开展地毯式排查清理。共清理私拉乱扯电线2000余根, 清理楼道电动车800余辆, 清理楼道杂物1000余处, 检查问题配电箱100余个, 签订《消防安全工作目标责任书》15000余份。 宋文华

流动育龄妇女免费康检

本报讯 7月21日是国基路街道办辖区柳林村流入已婚育龄妇女免费康检日。本次康检免费发放宣传品毛巾40条, 计生宣传资料26份, 计生药具18盒, 解答政策咨询7人。通过这次集中康检, 充实了流动人口信息平台, 通过集中宣传服务, 增强了流动人口自我管理的意识, 提高了辖区流动人口计划生育工作水平。 邢桂霞

积极救助流浪人员

本报讯 天气越来越炎热, 流浪乞讨人员生存状况令人担忧。为保障弱势群体的生命安全及基本权益, 国基路街道多措并举加强辖区流浪乞讨人员救助管理。7月14日, 辖区310桥下发现一名30多岁男性流浪乞讨人员, 居民事务科工作人员第一时间赶到现场, 通过与其沟通交流, 发现该男子存在智障, 无法说出本人姓名及家庭住址。考虑到这种情况, 办事处工作人员联合派出所民警及巡防队员, 一起将其安全送往郑州市救助站, 使其得到了妥善安置。 刘艳艳

党过生日, 街道不忘76岁老党员李二萨, 温暖送到家

“谢谢来看我, 感谢党对我的关心!”



本报讯 “谢谢你们来看我, 感谢党对我的关心!”7月初, 在76岁的老党员李二萨家中, 国基路劳保所工作人员送去了党的温暖和关怀。街道在了解到老人行动不便、靠养老保险艰难度日后, 嘱咐老人保重身体, 有困难要及时向党组织反映。无论在革命战争时期还是建设时期, 老党员都为党的各项事业发展作出了积极的贡献, 街道保证今后工作中认真落实相关政策, 多帮助困难党员解决实际困难。 赵新锋 文/图

全面开展安全生产大排查

5个“零”筑牢辖区安全壁垒

本报讯 “您好, 电动车要放置到电动车车棚进行充电, 这样私拉电线是不允许的!”国基路街道工作人员向辖区群众宣传消防安全知识。近日, 国基路街道积极在辖区范围内全面开展安全生产大排查工作, 5个“零”确保群众生命安全和财产安全。

组织领导到位, 实现“零脱节”。明确工作重点, 强化职责分工, 与各村、社区, 各企业一一签订《消防安全工作目

标责任书》, 形成纵向到底、横向到边的安全责任网。

宣传教育到位, 实现“零盲区”。在辖区各村(社区)、企业、建筑工地、养老院、学校、加油站等地悬挂条幅50余条, 印制并发放宣传彩页20000份、宣传品50000份。

全面排查到位, 实现“零遗漏”。逐楼、逐户进行24小时全面不间断巡查, 重点排查居民楼道堆放可燃物品、杂物堵塞消防通道、消防设施缺失、电瓶车

私拉乱扯不当用电等问题。

严格整改到位, 实现“零容忍”。对发现的安全隐患现场督促其立即整改, 对一时难以整改完毕的安全隐患, 强调整改时限, 并明确专人盯守, 跟踪督办。

临机处置到位, 实现“零放纵”。除不断完善一支50人的巡消专业队伍外, 配备5台巡消车及200个灭火器, 为应对突发安全事件提供人力、物力保障。 杨丽 刘艳艳